
Interaktivní expozice, se kterou se žáci a studenti 
vypraví do historie 20. století a budou sledovat příběhy 
pamětníků Jaryny, Tomáše, Mileny a Leopolda. Sami 
se aktivně zapojí do zkoumání jejich vzpomínek a díky 
využitým technologiím budou moci dobrodružství 
prožívat společně s nimi. Výstava obsahuje nejen 
netradiční projekce, ale i vizuální a zvukové efekty, 
interaktivní obrazovky nebo rozšířenou realitu.

Návštěvu expozice doporučujeme doplnit navazujícím 
tematickým workshopem realizovaným naším lektorem 
přímo v prostorách Institutu Paměti národa. 

Žáci a studenti pod vedením svého učitele a koordinátora 
Post Bellum vyzpovídají pamětníka, jeho vzpomínky 
nahrají a zpracují do podoby televizní, rozhlasové nebo 
grafické reportáže. Pamětnický příběh pak představí 
veřejnosti na slavnostní závěrečné prezentaci projektu, 
bude také zveřejněn na webu projektu. 

Díky účasti v projektu se děti seznámí s dějinami 
20. století formou, která je pro ně nejpřirozenější – 
ve volném čase, na příběhu konkrétní osoby, v rámci 
mezigeneračního dialogu. Mimo to si osvojí práci 
s informacemi, prohloubí schopnost kritického myšlení, 
naučí se pracovat v týmu. A v neposlední řadě posílí své 
prezentačních dovednosti.

 — Pro žáky ZŠ, případně studenty SŠ
 — Týmy o 2–5 členech
 — Projekt trvá 7 měsíců
 — Probíhá mimo vyučování

 — Pro žáky 2. stupně ZŠ a studenty středních škol
 — Kapacita výstavy 30 žáků + 2 pedagogové
 — Délka prohlídky 2 hodiny 
 — Délka prohlídky s navazujícím vzdělávacím 

programem 4 hodiny 
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Komponovaný program složený z krátkých videí 
vzpomínek pamětníků a doplněný vysvětlujícím 
komentářem zkušeného lektora představí vybraná 
témata českého 20. století. Na závěr věnujeme prostor 
krátké diskusi se studenty a případné reflexi.

Kompletní nabídku naleznete na webových stránkách 
uvedených níže. Některé kinopříběhy jsou věnovány 
regionálním dějinám. Kinopříběhy pro vás uvedeme 
ve škole nebo také u nás v Institutu.

V divadelních ateliérech děti a mladí lidé divadelními 
prostředky vyprávějí zajímavé příběhy moderní historie, 
které zaznamenali dokumentaristé Paměti národa. 

Divadlo Paměti národa nabízí prostor pro společnou 
tvorbu. Účastníci vedení profesionálními lektory objevují, 
tvoří a pomocí divadelních technik hledají cesty, jak 
vyprávět téměř zapomenuté příběhy 20. století. Učí 
se práci s informacemi, rozvíjejí fantazii, kultivují svůj 
mluvený i pohybový projev. Finálním výstupem kroužku 
je veřejné vystoupení na základě scénáře, který vznikne 
společnou prací.

 — Pro děti ve věku 12–15 let
 — Skupina 8–10 dětí
 — Lekce jednou týdně, 120 minut
 — Probíhá v Institutu Paměti národa

 — Pro žáky 8. a 9. ročníků ZŠ nebo studenty SŠ
 — Počet účastníků omezen pouze kapacitou prostoru 

(realizujeme ve škole / v našich prostorách)
 — Délka 45 nebo 90 minut 

(v závislosti na konkrétním programu)
 — Probíhá během vyučování

Kinopříběhy Divadelní 
ateliéry
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Během půldenních workshopů se vaše třída přesune 
v čase třeba do doby vzniku Československa, protektorátu, 
padesátých, šedesátých či osmdesátých let. Ožijí 
v nich příběhy kolektivizace, předválečného vzestupu 
antisemitismu, prvorepublikového skautingu, sportovních 
utkání či bytového divadla.

Pomocí metod a technik zážitkové pedagogiky 
a dramatické výchovy účastníci nahlédnou události našich 
moderní dějin hned z několika úhlů pohledu a na základě 
svého prožitku zformulují své postoje a názory, naučí se 
samostatně kriticky myslet a poznají dějiny 20. století.

 — Pro žáky ZŠ, studenty SŠ a VŠ
 — Třída či skupina (10–30 účastníků)
 — Workshop trvá 3–5 hodin 

(v závislosti na konkrétním programu)
 — Realizujeme ve škole / v našich prostorách / 

on-line (pouze některé workshopy)

Zážitkové 
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